

五峰山汽渡、江心汽渡 做好节日期间运输保障工作

本报讯(华雯康)春节期间,五峰山汽渡、江心汽渡面对节日期间剧增的车流量,从渡船和人员配备两方面着手,全力做好运输保障工作。

春节假期,五峰山汽渡等待过江的车辆较平时有明显增加。为了确保旅客及时、快捷、平安过江,渡口工作人员提前做好个人事务,保证春节期间能正常上岗。同时,渡口管理部门根据每天车流量的特点,合理安排渡船航线,确保渡运工作有条不紊,忙而不乱。

由于春节期间回乡走亲访友的人员激增,从正月初一开始,江心汽渡同样也迎来了渡运高峰,每天的车流量都较平时有了成倍增长。为充分应对节日渡运工作,江心汽渡提前对两艘渡船进行了检修,所有工作人员都放弃了休假,主动投身渡运一线。据江心汽渡办公室主任丁庆伍介绍,春节期间,江心汽渡每天要渡运90多个班次,渡运车辆1400多辆。

张志青荣获“江苏省乡村振兴先进个人”表彰

本报讯(沙冬梅)近日,中共江苏省委、江苏省人民政府发布了关于表彰全省乡村振兴先进集体和先进个人的决定。丹徒区高资街道水台村党总支书记、村委会主任张志青荣获“江苏省乡村振兴先进个人”称号。

党的十九大以来,全省上下坚持把实施乡村振兴战略作为“三农”工作总抓手,发展壮大乡村产业,深入实施乡村建设行动,推动乡村善治,加快推进城乡融合发展,促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足,乡村振兴取得阶段性成效,涌现出一批务实奉献、勇于创新、实绩过硬、事迹感人的先进典型,高资街道水台村党总支书记、村委会主任张志青就是其中之一。

张志青,男,汉族,1961年10月生,1979年9月参加工作,1999年11月入党,曾获丹徒经济开发区、高资街道优秀共产党员、丹徒区慈善总会慈善工作先进个人称号,获得市委农村工作领导小组乡村振兴“乡村宜居宜业示范奖”先进个人、丹徒区优秀党务工作者、镇江市千名领先村(社区)书记等荣誉。

荧屏后坚守的丹徒“有线”人

本报通讯员 王江

春节期间,丹徒区有一群人,为全区广大电视用户能够正常收看节目,放弃休假,默默坚守在有线电视网络维护工作第一线,用责任与担当,谱写出一首奉献之歌。

今年40多岁的壮利锋是丹徒区广电信息网络有限公司谷阳管理站的一名运维人员。正月初三,下午5点左右,用户孔荣昌家电视突然出现黑屏。他立刻拨打了区广电信息网络有限公司谷阳管理站的服务热线。不一会儿,接报后的壮利锋就带着工具上门了。壮利锋仔细查找具体原因,经过1个小时的抢修,故障排除,孔荣昌家的有线电视恢复了正常收看。

据了解,丹徒区广电信息网络有限公司春节前就制订了安全播出应急预案,并严格执行领导带班制度,应急抢修人员24小时随时待命,确保用户一旦发生收看故障,能在最短的时间内进行抢修。同时,该公司还对全区范围内的有线电视线路、机房进行了全面大检查;对信号传输、供电方面可能存在的安全隐患进行排除;对信号传输、机房供电进行备份,确保信号不中断。此外,在节日期间,值班人员每天早上8点钟前就要进入岗位,在做好前期准备工作后,对各村的有线电视线路、信号进行日常巡查。

春节期间,区广电信息网络有限公司共有在岗员工120多人,分布在传输机房、呼叫中心、城区和乡镇各个工作站,用坚守和奉献来保障有线电视信号安全优质传输到千家万户。



花灯亮元宵

江心园区充分发挥新时代文明实践所的作用,举办“我们的节日——花灯亮元宵,书香暖新春”活动。活动中,志愿者们带领学生动手做花灯,增进了孩子们对传统文化习俗的了解。王璐 摄影报道

思想不松懈 责任不松动 行动不松劲 丹徒:织密“安全网” 护航开学季

本报记者 崔宁华
本报通讯员 凌光明 鲍明成 张杰

2月14日是2022年春季开学首日,丹徒区黄墟中心小学700余名学生开心返校,秩序井然,安全高效。“我校严格按照省市关于安全工作要求,结合本校实际,提前谋划、及早部署、主动作为,做好各项安全保障工作,迎接学生返校。”校长周和平向记者介绍说,早在2月12日,学校召开2022年春季开学工作部署会,制定了年度安全工作条例,严格执行上级有关学校安全管理的法规和文件精神,按照校园安全管理等级评估要求,推进校园安全管理标准化建设,全面筑牢校园安全防线。

安全大似天,责任重于山。黄墟中心小学是丹徒各校在“开学季”中的一个缩影。丹徒区共有小

学10所、初中8所、九年一贯制学校7所、幼儿园25所,普通高中3所,全区中小学、幼儿园在校学生共计34867人。为确保2022年春季开学安全平稳有序,该区各校压实责任,思想不松懈、责任不松动、行动不松劲,以更严标准、更高要求、更实措施,做好防疫安全、交通出行安全、食品安全、心理安全以及网络安全等校园安全工作,迎接广大师生返校。

作为教育主管单位,区教育局制订了2022年春季开学工作检查方案,成立了11个检查小组,采取听取汇报、查阅资料、实地察看等检查形式,检查各校在开学组织、疫情防控、双减工作、规范办学、校园安全等方面的工作,要求各校主动提交核查、自查工作报告,对存在的问题及时整改,并做好详细的安全台账,做到不留一处死角,不漏一个隐

患。公安部门组织人员深入中小学、幼儿园,对学校内部门卫值班、巡逻守护以及落实人防、物防、技防等安全防范措施开展检查,压实校园安全防范责任,全面做好校园安全防范工作。市场监管部门对各校食堂及校园周边餐饮服务食品安全专项检查,做好防疫安全、交通出行安全、食品安全、心理安全以及网络安全等校园安全工作,守护学生饮食安全。

2022年春季开学疫情防控依然是工作“头条”。丹徒要求各校提前熟悉和掌握当前防控要求,防控方案、医疗服务预案,根据疫情防控形势和师生来源特点,修订和完善常态化疫情防控方案,细化各项防控措施,做到任务明确、责任到人。同时要求各校做好疫情防控物资储备,落实疫情防控常态化措施,继续推进疫苗接种工作,切实把疫情防控各项工作落实、落细、落到位,确

保春季开学顺利。西麓中心小学结合本校学生90%以上是外省市来丹徒务工人员子女,加上春节期间有许多学生随父母离镇回老家过年这一现状,要求班主任及时和家长取得联系,了解家长和孩子的行程,按照上级有关部门的防疫要求,督促他们在开学前提前来到丹徒住校;所有师生来校后必须上交“丹徒区2022年中小学校健康状况监测表”和“丹徒区学校疫情防控‘一人一档’表”,凡出省的师生需携带48小时内核酸检测阴性报告。学校德育处和少先队大队部还精心制作了《新学期疫情防控操作流程》美篇,通过班级QQ群、微信群发给各家长,做到家喻户晓,人人皆知。茅以升实验学校要求所有省外返镇学生持开学返校前48小时内核酸检测阴性纸质稿入校,对所有学生做好开学前14

天的体温监测表和疫情防控“一人一档”表,并于返校时上交两张表格的纸质稿给班主任老师才能返校复课。

校车安全是社会关注的焦点,也是管理的难点。丹徒区在新学期开学之前就组织力量开展校车安全大检查活动,对校车的日常管理、校车运行路线、校方乘坐校车具体人数以及接送学生的时间等进行了详细了解,对车辆的灯光、轮胎、逃生锤、干粉灭火器、校车标志灯、停车指示牌、前后视镜以及校车标牌等进行细致检查,确保车载安全设施齐全有效,杜绝“病车”上路行驶。同时,还对校车的年审、驾驶人资质等进行了现场核查,要求各校严格落实校车安全隐患排查主体责任和安全管理主体责任,保障学生乘车安全。

高新园、谷阳镇吹响产业发展“集结号”

本报讯(谈琪 崔宁华)2月14日,丹徒高新园、谷阳镇召开产业发展暨优化营商环境大会,旨在动员园区、乡镇上下统一思想,迅速调整工作状态,迅速恢复工作秩序,迅速形成一股紧张快干、马不停蹄、提速争先的浓厚氛围,为圆满完成全年工作目标奠定良好基础。

2021年是“十四五”开局之年,是高新园、谷阳镇砥砺前行的一年。据区委常委、高新园党工委书记、谷阳镇党委书记汪洋介绍,高新园、谷阳镇牢记“国之大者”,锚定“三高一争”奋斗目标,紧抓发展“第一要务”不放松,深入实施产业强区“一号战略”不动摇,以“跑起来”的状态全力以赴稳增长,攻坚克难保稳定,有效完成了各项目标任务。主要经济指标保持全区领先,全年完成工业应税销售、固定资产投资、制造业投资、规模工业总产值分别增长11.5%、66.7%、53.6%、32.8%。

“召开产业发展暨优化营商环境大会,就是通过总结成绩、表彰先进,鼓舞斗志,浓厚‘起步即奔跑、开局即争先’的氛围。”汪洋在会上指出,更是向广大企业家、高新园、谷阳镇上下表明:坚持产业发展的决心不变,不断优化营商环境的决心不变,刚性完成全年各项目标任务的决心不变。

2022年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划、贯彻落实党的十九届六中全会精神的关键之年。高新园、谷阳镇将立足新起点,充分发挥融合发展的新优势,围绕产业强区战略,坚定不移创建省级高园区。同时,确保主要经济指标稳步增长,一般公共预算收入、规模制造业投资、工业应税销售分别增长8%、10%、15%以上。作为全区经济领域的优等生、排头兵,高新园、谷阳镇还将牢牢牵住重大项目“牛鼻子”,坚持以项目建设之“进”,支撑经济发展之“稳”。据了

解,在产业发展上将更大力度推进34个重点产业项目、双百计划项目建设,确保年度投资30亿元。努力培育新经济增长点,主动帮扶市场主体,千方百计抓开工、抓序时、抓达效,落实“一个项目、一个挂钩领导、一套工作班子、一张工作清单”项目推进机制,做到项目全周期管理、全过程帮办,切实解决项目建设过程中的突出问题,积极兑现惠企政策,全力推动燃气热电、德晴碳纤维、原铸新材料、比泽尔、帝高力、大力液压马达、园区总部经济等一批项目加大投入、加快产出,力争今年新增销售30亿元以上、税收6000万元,为园区经济高质量发展提供有力支撑。

高新园、谷阳镇全体党政领导、机关各部门负责人、各下属公司主要负责人、各行政村党组织书记、机关各部门负责人参加了会议。会议对2021年度涌现出的先进单位、优秀个人进行了表彰。



执法人员现场检查指导

为有效遏制各类安全生产事故发生,区应急管理局结合安全生产形势的新变化、新特点、新挑战,靠前服务、上门指导,持续开展节后企业安全生产服务指导工作,以扎实举措为全区企业复工复产保驾护航。执法人员深入车间生产一线,结合企业实际,指导企业“安全体检”,以专业技术业务帮助企业有序复工复产。姚剑 摄影报道



开学第一天,丹徒区三山中心幼儿园的新年第一课,通过猜灯谜、做汤圆、用废旧塑料自制灯笼等形式庆冬奥、迎元宵。

任白云:用爱心与奉献托起老人幸福晚年

新时代文明实践——先进典型

本报通讯员 徒宣

任白云,是丹徒区郁金香怡养院的院长。自2012年郁金香怡养院开办以来,陪伴、照顾老人的衣食起居就成了任白云生活的全部,她把发展养老事业作为毕生追求。日前,在全市“最美养老人”评选活动中,任白云成功获评“镇江市优秀养老院长”。

“帮儿女尽孝,为家庭解忧。”这是任白云的人生信念。在郁金香怡养院生活的老人,大部分是痴呆或者肢体残疾的老人,平时护理难度很大。任白云了解农村人的苦,降低老人们入院价格,让农村困难老人能住得起养老院,赡养天年。她把在院的老人当成自己的父母一样看待,每个老人什么性格,什么时间起床什么时间睡觉,吃饭喜

欢硬的还是软的,吃菜喜欢咸的还是淡的,有哪些基础疾病,平时吃什么药,这些健康状况她都一一印在脑子里,每天清晨起床就去老人房间查房,挨个把每个老人的身体状况看一遍,嘱咐他们吃药和及时添减衣服,发现身体状态有点不对的及时采取措施。任白云自学中药理疗,在老年人常见疾病里不断学习和摸索,总结了一套实用经验,帮助老人及家属解决了很多就医困难。养老院里很大一部分是丧偶老人,家庭赡养、子女轮养等

高桥镇“网格工作室” 实现全覆盖

本报讯(王媛 王锐)2021年以来,高桥镇根据“为民、惠民、便民”的服务宗旨,按照“纵向到底、横向到边、全面覆盖”的服务原则,积极探索服务基层群众的工作方式,实现全镇网格工作室全覆盖。

走进高桥镇安丰村第二网格工作室,可以看到,两名网格员正在热情接待来访的村民,他们用笔记本记录下村民反映问题,网格员们认真的工作态度赢得了群众的一致好评。在安丰村,像这样的微型网格工作室共有3个。网格员除了每天现场办公、接待群众外,还经常到网格中走访,遇到问题和难题,及时通过全要素网格通APP上传信息进行反馈,给辖区群众提供优质服务。

据了解,高桥镇截至目前已有20个网格工作室,拥有20名网格员和60名志愿者。这些网格工作室大都设立在高桥集镇、各村村委会、居住小区、企业周边以及人流量较大的区域,成为了镇、村干部与群众之间的“连心桥”。

墓东水库溢洪河丹徒段 整治工程建设完成

本报讯(王丞超)日前,笔者在墓东水库溢洪河丹徒段看到,河边生态景观道路、河岸护坡、绿化以及涵洞等设施均已完成建设,工程的建设不仅改善了河道水环境,还大大提升了其蓄水灌溉的功能,方便周边百姓进行农事作业。

据了解,墓东水库溢洪河丹徒段整治工程目前已建设完成,有效改善了河道水环境,提升了河道沿线防洪排涝能力,为沿线地区经济的进一步发展提供了必要保障。

墓东水库溢洪河丹徒段总长4.1公里,是丹徒境内一条重要的引排水骨干河道,具有防洪、除涝、灌溉等多种功能。此次工程总投资约2477万元,共完成了河道清淤拓淤4.1公里、支河清淤0.78公里,新建防汛道路4.77公里,打造生态景观河道0.21公里;新建挡浪墙30米;边坡防护1.3公里;配套建设了田间灌溉U型渠1.155公里;滚水坝4座;涵洞6座。